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LÍMITES

El concepto de límite, surge cuando se intenta hallar el área

bajo una curva; o, cuando se desea encontrar la ecuación de la

recta tangente a una curva en un punto dado; o cuando se

desea determinar la velocidad instantánea de una partícula en

cierto instante del tiempo.

Él cálculo de límites es la base del cálculo diferencial e integral.

lim
𝑥→𝑎

𝑓 𝑥 = 𝐿



 También se les conoce como inecuación, debido a 
que son diferentes a una ecuación. Los símbolos 
que utilizamos para éstas desigualdades son:

𝒂
≤ 𝒃

DESIGUALDADES



Las propiedades de las desigualdades son

DESIGUALDADES

 Si ambos miembros de una

desigualdad se suma o resta

una misma cantidad, la

desigualdad no cambia de

sentido

𝑎 > 𝑏 ⟺ 𝑎 ± 𝑐 > 𝑏 ± 𝑐

 Si ambos miembros de una

desigualdad multiplicados o

divididos por un mismo

número positivo, la

desigualdad no varía

𝑎 > 𝑏 ⟺ 𝑎 ∙ 𝑐 > 𝑏 ∙ 𝑐

𝑎 > 𝑏 ⟺
𝑎

𝑐
>
𝑏

𝑐
,

𝑠𝑖 𝑐 > 0

 Si ambos miembros de una

desigualdad se multiplica o

divide por un mismo número

negativo, la desigualdad

cambia de sentido

𝑎 > 𝑏 ⟺ 𝑎 ∙ 𝑐 < 𝑏 ∙ 𝑐

𝑎 > 𝑏 ⟺
𝑎

𝑐
<
𝑏

𝑐
,

𝑠𝑖 𝑐 < 0

 Si se suma miembro a

miembro varias desigualdades

del mismo sentido, el

resultado es una desigualdad

del mismo sentido

𝑎 > 𝑏
𝑐 > 𝑑

𝑎 + 𝑐 > 𝑏 + 𝑑



Desigualdades

 Si se multiplica o divide

miembro a miembro varias

desigualdades del mismo

sentido, cuyos miembros son

positivos, se obtiene una

desigualdad del mismo

sentido

𝑎 > 𝑏
𝑎 > 𝑏

𝑐 > 𝑑
𝑐 > 𝑑

𝑎 ∙ 𝑐 > 𝑏 ∙ 𝑑
𝑎

𝑐
>

𝑏

𝑑

 Si ambos miembros de una

desigualdad son elevados a

una potencia impar, el sentido

de la desigualdad no varía

𝑎 > 𝑏 ⇒ 𝑎2𝑛+1 > 𝑏2𝑛+1

 Si ambos miembros de una

desigualdad se eleva a una

misma potencia par, siendo

los dos miembros negativos,

se obtiene una desigualdad de

signo contrario

𝑎 > 𝑏 ⟺ 𝑎2𝑛 < 𝑏2𝑛 ⟺ 𝑎
< 0 𝑦 𝑏 < 0

 Si ambos miembros de una

desigualdad se les extrae una

misma raíz de índica impar,

se obtiene una desigualdad

del mismo sentido

𝑎 > 𝑏 ⟺ 2𝑛+1 𝑎 <
2𝑛+1

𝑏



LIMITES

Tomando valores 

arbitrarios, se

Puede acercar al 

valor L, por ambos 

lados, tanto del lado 

derecho como 

izquierdo

Propiedades de los límites

Teorema de 

unicidad

Si lim
𝑥→𝑎

𝑓 𝑥 = 𝐿1 y 

lim
𝑥→𝑎

𝑓 𝑥 = 𝐿2, 

entonces 𝐿1 = 𝐿2
Si c es una 

constante

lim
𝑥→𝑎

𝑐 = 𝑐

Si x es una variable lim
𝑥→𝑎

𝑥 = 𝑎

Si f(x) es una 

función

lim
𝑥→𝑎

𝑓 𝑥 = 𝑓(𝑎)

Si en cf(x), c es una 

constante y f(x) es 

una función

lim
𝑥→𝑎

𝑐𝑓 𝑥 = 𝑐𝑓(𝑎)

Si lim
𝑥→𝑎

𝑓 𝑥 = 𝐿 y 

lim
𝑥→𝑎

𝑔 𝑥 = 𝑀

lim
𝑥→𝑎

[𝑓 𝑥 ± 𝑔 𝑥 ] = 𝐿 ± 𝑀

lim
𝑥→𝑎

[𝑓 𝑥 ∙ 𝑔 𝑥 ] = 𝐿 ∙ 𝑀

lim
𝑥→𝑎

𝑓 𝑥

𝑔(𝑥)
=

𝐿

𝑀
;      𝑀 ≠ 0

Si lim
𝑥→𝑎

𝑓 𝑥 = 𝐿
lim
𝑥→𝑎

𝑛
𝑓 𝑥 = 𝑛 lim

𝑥→𝑎
𝑓(𝑥) =

𝑛
𝐿; con L>0 y n cualquier 

número positivo



LIMITES

 Pueden haber indeterminaciones al evaluar la 

función que se le está calculando el límite, éstas 

indeterminaciones pueden ser

 Para quitar la indeterminación se tiene que 

recurrir a algebra.



LIMITES INDETERMINADOS



LIMITES INDETERMINADOS



LIMITES INFINITOS

Para cada caso, halle el límite de la 

sucesión si existe:

Solución
Solución

Para cada caso, halle el límite de la 

sucesión si existe:



 Resolver la desigualdad siguiente:

3

4
𝑥 −

1

2
>
5

8
𝑥 −

5

6

 Resolver la desigualdad siguiente:

0.25𝑥 − 1.5 > 0.125𝑥 − 1

a) 𝑥 <
−8

3

b) 𝑥 >
−8

3

c) 𝑥 >
−8

3

d) 𝑥 <
−8

3

a) 𝑥 ≤ 4

b) 𝑥 ≥ 4

c) 𝑥 > 4

d) 𝑥 < 4

3

4
𝑥 −

1

2
>
5

8
𝑥 −

5

6
3

4
𝑥 −

5

8
𝑥 >

1

2
−
5

6
1

8
𝑥 > −

2

6

𝑥 > −
2 8

6
= −

8

3 0.25𝑥 − 1.5 > 0.125𝑥 − 1
0.25𝑥 − 0.125𝑥 > 1.5 − 1

0.125𝑥 > 0.5

𝑥 >
0.5

0.125
= 4

EJEMPLOS



 Resolver la desigualdad siguiente:   1.25𝑥 − 0.5 ≤ 5.125

a) −4.5 ≤ 𝑥 ≤

− 3.7

b) −3.7 ≤ 𝑥 ≤

4.5
c) −4.5 ≤ 𝑥 ≤

3.7

d) 3.7 ≤ 𝑥 ≤

− 4.5

EJEMPLOS

El valor absoluto en 

desigualdad, se puede 

resolver de la siguiente 

manera:
−5.125 ≤ 1.25𝑥 − 0.5
≤ 5.125

Resolviendo, se tiene:
−5.125 ≤ 1.25𝑥 − 0.5
≤ 5.125
−5.125 + 0.5 ≤ 1.25𝑥
≤ 5.125 + 0.5

−4.625 ≤ 1.25𝑥 ≤ 5.625
−4.625

1.25
≤ 𝑥 ≤

5.625

1.25
−3.7 ≤ 𝑥 ≤ 4.5



EJEMPLOS

 Hallar el siguiente límite:  lim
𝑥→5

𝑥2−25

𝑥−5

a) -10

b) -5

c) 5

d) 10

Evaluando el límite

lim
𝑥→5

𝑥2 − 25

𝑥 − 5
=
52 − 25

5 − 5

=
25 − 25

0
=
0

0

Factorizando el numerador,

sabiendo que es una diferencia

de cuadrados, se tiene:

lim
𝑥→5

𝑥2 − 25

𝑥 − 5

= lim
𝑥→5

(𝑥 − 5)(𝑥 + 5)

(𝑥 − 5)

= lim
𝑥→5

𝑥 + 5 = 5 + 5 = 10



 Hallar el siguiente límite:  lim
𝑥→3

𝑥3−27

𝑥2−9

a) -4.5

b) 0

c) 3

d) 4.5

Evaluando el límite:

lim
𝑥→3

𝑥3 − 27

𝑥2 − 9
=
33 − 27

32 − 9
=
0

0
Factorizando el numerador 

y 

Denominador, sabiendo 

que es 

una diferencia de cubos y 

una diferencia de 

cuadrados, se tiene:

lim
𝑥→3

𝑥3 − 27

𝑥2 − 9

= lim
𝑥→3

(𝑥 − 3)(𝑥2 + 3𝑥 + 9)

(𝑥 − 3)(𝑥 + 3)

= lim
𝑥→5

𝑥2 + 3𝑥 + 9

𝑥 + 3
=
33 + 3 3 + 9

3 + 3

=
27

6
= 4.5

EJEMPLOS



EJEMPLOS

 Hallar el siguiente límite:  lim
𝑥→∞

2+𝑥2+𝑥4

1+𝑥2+𝑥8

a) ∞

b) 0

c) - ∞

d) El límite no existe

lim
𝑥→∞

2+𝑥2+𝑥4

1+𝑥2+𝑥8
= lim
𝑥→∞

2+𝑥2+𝑥4

1+𝑥2+𝑥8
∙

1

𝑥8
1

𝑥8

= lim
𝑥→∞

2
𝑥8

+
𝑥2

𝑥8
+
𝑥4

𝑥8

1
𝑥8

+
𝑥2

𝑥8
+
𝑥8

𝑥8

= lim
𝑥→∞

2
𝑥8

+
1
𝑥6

+
1
𝑥4

1
𝑥8

+
1
𝑥6

+ 1
=
0 + 0 + 0

0 + 0 + 1

=
0

1
= 0



1. Hallar el siguiente límite

lim
𝑥→4

𝑥2−36

𝑥−6

a) 10

b) −8

c) 8

d) −10

2. Hallar el siguiente límite 

lim
𝑥→∞

17𝑥3 − 45𝑥2 + 93

𝑥3 + 14𝑥 − 77

a) 12

b) 17

c) -3

d) -17ccc
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HALLAR LOS SIGUIENTES LÍMITE

3. lim
𝑥→5

𝑥2−25

𝑥−5

a) −10

b) −5

c) 5

d) 10

4. lim
𝑥→∞

2+𝑥2+𝑥4

1+𝑥2+𝑥8

a) ∞

b) 0

c) ∞
d) El límite no existe



HALLAR LOS SIGUIENTES LÍMITE

5. lim
𝑥→3

𝑥3−27

𝑥2−9

a) −4.5

b) 0

c) 3

d) 4.5


